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Специалист в области экономики инновационных процессов и научно-технического прогнозирования.
Образование:

Московский инженерно-физический институт (1973)
Высшие экономические курсы при Госплане СССР (1989)
Научные степени и звания:

К.т.н., доцент

Опыт работы, начиная с последнего  

В настоящее время – независимый эксперт, консультант, 

а также преподаватель ряда московских вузов:

МГТУ им.Н.Э.Баумана, ф-т «Инженерный бизнес и менеджмент», каф. «Менеджмент», доцент с 1996 г. 

НИУ Высшая школа экономики, ф-т «Менеджмент», каф. «Управление проектами», доцент с 2007 г.

Московский институт международного бизнеса (МИМБ) при Академии внешней торговли с 2008 г.– приглашенный преподаватель.

С 02.1991 по 07.2009 – трудился в должности ведущего научного сотрудника Института мировой экономики и международных отношений РАН (с 2005 по 2010 гг. являлся членом Ученого Совета ИМЭМО РАН).

До 1991 года трудился  в ряде институтов при Госкомитете по науке и технике СССР (ГКНТ СССР).

Гранты и исследовательская работа:

Руководил рядом исследовательских проектов по конкурсным грантам Российского Гуманитарного Научного Фонда, последний исследовательский проект РГНФ  №08-02-00235а  «Системный анализ развития интеграционных процессов в мировой экономике» осуществлялся в 2008-2010 гг.

Руководил исследовательскими проектами ИМЭМО РАН по контрактам с Министерством связи и информационных технологий РФ (2002) и Минпромнауки РФ (2003-2004).

Участвовал в качестве исполнителя в большом числе других научно-исследовательских проектов по контрактам министерств и ведомств.

Публикации 

Автор и соавтор более 150 научных статей и глав в монографиях, учебниках  и учебных пособиях по проблемам экономики и научно-технического развития, в том числе, получивших гриф УМО:

Дагаев А.А. Фактор НТП в современной рыночной экономике. М.: Наука, 1994. (данное учебное пособие вошло в число победителей в открытом конкурсе «Гуманитарное образование в высшей школе», проводившемся Госкомитетом РФ по высшему образованию и международным фондом «Культурная инициатива»)

Инновационный менеджмент / Ред. Аньшин В.М. и Дагаев А.А. Учебное пособие для вузов. 3-е изд., переработанное и дополненное. М.:, Дело, 2007. Рекомендовано УМО вузов России по специальности «Менеджмент организации». 

Основы инновационного менеджмента. Под ред. В.В.Коссова. М.: Магистр, 2009. Личный вклад – гл.11. Финансовое обеспечение инновационных проектов. 

Инновационный менеджмент от А до Я: словарь терминов. Учебное пособие. М.: Макс Пресс, 2009 (коллективное учебное пособие под ред. С.В.Пирогова).

Раздел «Зарубежный опыт технологического прогнозирования» в учебнике: Кузык Б.Н., Кушлин В.И., Яковец Ю.В. Прогнозирование, стратегическое планирование и национальное программирование (рекомендован в качестве учебника УМС РАГС при Президенте РФ). М.: Экономика, 2011 (4-е изд.) и др.

Международное сотрудничество:

Принимал участие в международном проекте по программе TACIS-ACE, завершившимся публикацией коллективной научной монографии « International Industrial Networks and Industrial Restructuring in Central and Eastern Europe» / Ed. S.Radocevic and B.M.Sadowski, Kluver Academic Publishers, 2004.

Участвовал в российско-казахстанском научном проекте «Глобальный прогноз «Будущее цивилизаций» до 2050 гг. (2008-2009 гг.).

Неоднократно выступал с докладами и сообщениями на российских и международных научных конференциях.
Читаемые в настоящее время учебные курсы: 

«Управление венчурными проектами» (НИУ ВШЭ);

«Управление научно-техническими нововведениями» (МГТУ им.Баумана»

«Инновационный менеджмент» (МИМБ и другие московские вузы).

