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	ОБЩИЕ ДАННЫЕ, КОНТАКТЫ:

· Е-mail: nshepilova@gmail.com
· http://www.facebook.com/NatalieShepilova
СТАЖ РАБОТЫ:

	
	· Общий стаж работы по специальности «бухгалтерский учет и аудит» - более 14 лет.

· Преподавательский стаж - более 11 лет.
·  Ученая степень кандидата экономических наук 2004 г. – Диплом КТ №136292 (Диссертационный совет МГУ им. Ломоносова)



	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ НАВЫКИ И ДОСТИЖЕНИЯ:

· С 2002 г. по настоящее время доцент кафедры «Международного учета и аудита» в Национальном Исследовательском Университете  Высшая Школа Экономики. Обладаю собственными методиками преподавания учетных дисциплин, обучение провожу в интерактивной форме и предполагаю использование активных форм проведения занятий: компьютерные тренинги, кейсы, обучение строится на сочетание лекций с практическими занятиями по системе “learning by doing” (обучение в ходе работы) и иллюстрацию теоретического материала примерами из практики. 

· Успешный опыт в разработке и реализации методологии преподавания учетных дисциплин в бизнес школе. Более шести лет преподаю в бизнес школе (МВА) НИУ ВШЭ и в институте повышения и переподготовки специалистов НИУ ВШЭ. Основные преподаваемые курсы: «Основы бухгалтерского учета», «Управленческий учет», «Бюджетирование и финансовый контроль исполнения бюджетов». По данным дисциплинам разработаны методики и напечатаны учебно-методические пособия.
·   За последние два года участвовала в научно-практических конференциях «Татуровские чтения» на экономическом факультете МГУ им. М.В.Ломоносова, в международно-практической конференции «Двухуровневая система образования и ее учебно-методическое обеспечение» в УМС НИУ - Высшая школа экономики, в международной научно-практической конференции «Проблемы учета, контроля и управления в условиях посткризисной экономики» в Государственном институте экономики и торговли, где был представлен доклад о результатах собственных научных исследований в области современных систем калькулирования себестоимости продукции (Activity based costing). Опубликовано более 15 работ, в том числе научно-практических журналах. Тематика публикаций посвящена актуальным вопросам  методологии управленческого учета и предоставления финансовой информации для принятия управленческих решений в различных отраслях экономики.
· Опыт ведения корпоративных клиентов («Лебедянь», СУУ-155);
· Значительный опыт чтения лекций на курсах повышения квалификации в МГУ им Ломоносова по программе «Финансовый менеджмент», Институт нефтегазового бизнеса, Институт профессиональных бухгалтеров.
·  За 2011-2012 гг. успешно защитили дипломные проекты студенты по специальности "Менеджмент организации", специализации "Экономика и управление предприятием" и студенты по специальности "Финансы и кредит" специализации "Финансовый контроль, бухгалтерский учет, аудит". Так же, группа выпускников МВА, успешно реализовала свои разработки по построению системы управленческого учета на производственном предприятии, выпускающем печатные платы, в рамка дипломного проекта, под моим руководством. 
· Значительный практический опыт в области бухгалтерского учета и аудита: с 1996 года занимала должность главного бухгалтера общественной организации, так же с 1998 работала главным специалистом Управления областных и региональных программ в Российском фонде помощи беженцам и вынужденным переселенцам “Соотечественники”. Специализация – финансовый менеджмент, бизнес-планы для региональных программ, ведение отчетности,  составление смет и калькуляции по данным проектам. С 1999 проведение общего аудита в производственных организациях, находящихся на стадии процедуры банкротства (проверка формирования себестоимости продукции, ведения кассовой дисциплины, расчетов с подотчетными лицами); устные и письменные консультации для внешних клиентов о ведении отдельных разделов бухгалтерского учета. 
ОБРАЗОВАНИЕ:
1. Средняя школа (с углубленным изучением английского языка). 1982-1992 гг.

2. Институт Экономики и торговли – 1992-1997гг. (диплом с отличием). 
Специальность – “Бухгалтерский учет и аудит”.
3. Ученая степень кандидата экономических наук 2004 г. МГУ им. Ломоносова

 – Диплом КТ №136292



