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Компания подошла к принятию решения об открытии нового перспективного направления производства порошковых материалов по уникальной технологии, разработанной на базе собственных НИОКР. 

В рамках проектных мастерских был проведен комплексный анализ рынка порошковых материалов, определены потенциальные потребители продукции планируемого производственного участка, разработаны устав проекта, иерархическая структура работ, организационная и сетевая диаграммы проекта, план коммуникаций и матрица ответственности.

Для оценки инвестиционной привлекательности проекта был произведен расчет себестоимости продукции, состоящий из определенных этапов, связанных с технологической особенностью получения порошковых материалов, подготовлены ключевые финансовые отчеты: баланс, отчет о прибылях и убытках и кэш-фло (по способу учета оборотного капитала использовали косвенное кэш-фло (расчет по данным ОПУ и баланса), рассчитаны основные показатели эффективности: NPV, NCF-дисконтированный денежный поток, IRR, PVB (IRR = 53% , NPV>0 (4 кв1год), NPV нарастающий = 1 251 987 796,60 руб.).
На основе полученных данных проект был признан эффективным, конкурентоспособным и соответствующим современным тенденциям развития порошковой отрасли. 
Кроме того, для понимания перспектив развития данного направления был сформирован стратегический портфель проектов, который был сбалансирован на основе прогнозных оценок специалистов компании и отраслевых экспертов.

Таким образом, применение полученных во время обучения навыков позволило оперативно решить насущную проблему компании и принять решение о развитии нового направления деятельности.
