
Тест «Художник — Мыслитель»

[bookmark: _GoBack]Если ваш «левополушарный» (Л) результат более чем на 5 баллов превышает «правополушарный» (П) результат, то у вас преобладает логический тип мышления.
Вы, вообще-то, оптимист и считаете, что большую часть своих проблем решите самостоятельно. 
Как правило, Вы без особого труда вступаете в контакт с людьми, хорошо захватываете инициативу в разговоре. Ваша речь богата и разнообразна, но менее интонирована; ответы развернутые и детализированные. Хорошо воспринимаете чужую речь. 
В работе и житейских делах больше полагаетесь на расчет, чем на интуицию. Испытываете больше доверия к информации, полученной из печати, чем к собственным впечатлениям. 
Легче даются виды деятельности, требующие логического мышления (организатор производства, программист).



Если у вас (П) больше (Л), то вы человек художественного   склада. 
Склонность к некоторому пессимизму. 
Вы предпочитаете полагаться больше на собственные чувства, чем на логический анализ событий, и при этом зачастую не обманываетесь. 
Не очень общительны. Ваша  речь чаще состоит из простых фраз, нередко из отдельных слов, охотнее отвечаете мимикой и жестами, чем словом. В разговоре как бы «уплываете», создавая впечатления не слушания собеседника. Ваш голос богато интонирован, и Вы улавливаете мельчайшие оттенки интонаций собеседника. 
Легче даются виды деятельности, где требуются способности к образному мышлению (актер, воспитатель)



Если у вас (П) примерно равно (Л), то Вы в равной степени сочетаете в себе признаки логического и художественного мышления. 
Виды деятельности, где требуется умение быть последовательным в работе и одновременно образно, цельно воспринимать события, быстро и тщательно продумывать свои поступки даже в экстремальной ситуации (управленец и испытатель сложных технических систем, лектор).


